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Verbale Consiglio di Istituto – 03 Maggio 2022 

 

APERTURA DEI LAVORI 

 

Martedì 3 maggio 2022 alle ore 18.30 si apre la seduta in presenza del Consiglio di Istituto dell’I.C. “Centro 

Storico Pestalozzi” per discutere i seguenti punti all’O.d.g.:  

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvazione programma gite e viaggi di istruzione e del contributo volontario. 

 

Risulta assente giustificata la Marta Monnecchi. La consigliera Agnese Fazolo si unirà al consiglio a lavori 

iniziati.  

Presiede la seduta il Presidente Francesco Sottosanti, svolge le funzioni di segretario la Consigliera Michela 

Sarzotti.  

 

Constatata la presenza del numero legale, la seduta è aperta con l’approvazione del verbale della seduta 

precedente.  

Il Consiglio è chiamato a esprimersi. 

 

Delibera N. 23 

Approvazione verbale del 7 aprile 2022 

 

Approvato dalla maggioranza; astenute la docente Stefania Zini e la consigliera Lorena Malile in quanto 

assenti alla seduta del Consiglio del giorno 07.04.2022. 

 

Il presidente Sottosanti introduce il secondo punto all’O.d.G.: l’approvazione del programma gite e viaggi di 

istruzione, così come riportati nel documento allegato alla convocazione. Si rileva un’incongruenza nella 

numerazione della tabella, probabilmente dovuto a un refuso. Viene deciso di sostituire il numero 8 della 

tabella in oggetto con la dicitura 8 bis. 

 

Alle ore 18:40 si collega la consigliera Agnese Fazolo.  
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Il docente Pietro Salonia segnala che nella descrizione delle gite di Scuola Città Pestalozzi ci sono dei refusi 

nei nomi dei docenti accompagnatori; i nomi corretti saranno comunicati successivamente alla segreteria. Le 

classi 3a e 4a faranno la gita insieme. 

 

La consigliera Ilaria Cimmino, in relazione alle gite con pernottamento in approvazione per Scuola Città, 

domanda se l’atteggiamento della dirigenza scolastica sia cambiato in generale rispetto alle gite con 

pernottamento e se saranno rese possibili anche per gli altri plessi. Il dirigente scolastico Francesco Spadafora 

spiega che, dopo aver approfondito gli aspetti legali e gli orientamenti degli altri Istituti, ha ritenuto che ci 

fossero le condizioni di sicurezza per effettuare gite che prevedessero pernottamenti. La possibilità è stata 

manifestata allo stesso modo a tutte le scuole del plesso, ognuno ha quindi potuto scegliere in autonomia.  

 

Il consigliere Lorenzo Negrotto chiede chiarimenti in merito alle classi delle scuole Vittorio Veneto e Cairoli 

che non risultano nell’elenco. La docente Giuliana Cortini precisa che, almeno per la Vittorio Veneto, chi ha 

organizzato gite giornaliere effettuabili con mezzi di trasporto Ataf non ha avuto necessità di richiedere 

l’approvazione al Consiglio di Istituto: le uscite sono state autorizzate direttamente dal preside. 

 

Il Consiglio è chiamato a esprimersi sull’approvazione delle gite scolastiche contenute nel prospetto in 

allegato. 

 

Delibera N. 24 

Approvazione gite scolastiche in allegato. 

 

Approvato all’unanimità. 

 

Il DS Spadafora comunica che sono arrivate da parte della scuola delle domande di contributo economico 

alle famiglie in difficoltà per le gite. Condivide i criteri che erano stati adottati nell’ultima volta che si era 

presentata la medesima necessità, approvati con Delibera N. 33 del Consiglio di Istituto del 31.01.2018:  

• 100,00 € per classe alla scuola media; 

• 50,00 € per classe alla scuola primaria; 

• 20,00 € per classe alla scuola dell’infanzia. 

Nell’ambito della singola classe i contributi vengono poi smistati in base al numero di richieste. I contributi 

non utilizzati tornano a far parte del fondo e si accumuleranno a quelli previsti l’anno successivo. Propone di 

mantenere i medesimi criteri. 
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Il consigliere Negrotto specifica che anche le associazioni dei genitori della scuola Vittorio Veneto (AGVV) e 

Scuola Città Pestalozzi (GASP) possono contribuire in caso di bisogno. Chiede di chiarire in che modo le 

richieste di contributo pervengono alla scuola o all’istituto. Il DS Spadafora conferma che nella già citata 

delibera del 2019 si riporta che metà del contributo alla gite è stato sostenuto dalle associazioni dei genitori. 

Precisa che nell’assemblea odierna si delibererà come usare i contributi della scuola, mentre su come 

stanziare i fondi delle associazioni dei genitori si sentiranno separatamente il dirigente Spadafora e i 

rappresentanti di AGVV e GASP. Informa che, quest’anno, le richieste sono arrivate direttamente in 

segreteria. 

Il consigliere Massimo Tarantini domanda se non sarebbe più equo dividere il contributo tra le richieste 

pervenute piuttosto che tra le classi. La consigliera Cimmino precisa che, storicamente, la distribuzione 

concordata serviva a garantire che nessuna classe venisse tagliata fuori dall’erogazione del contributo.  

 

Cimmino lascia l’assemblea alle ore 19:15. 

 

La docente Mina De Luca ribadisce che l’attribuzione a tutte le classi era stata decisa come incentivo per 

docenti e famiglie degli alunni a effettuare le gite scolastiche. La consigliera Sarzotti segnala la propria 

posizione affine a quella espressa da Tarantini, unitamente a Negrotto. Il presidente Sottosanti domanda se 

sia necessario decidere se ratificare le citate modalità di distribuzione del contributo nella seduta in corso. Il 

DS Spadafora risponde che sarebbe meglio al fine di agevolare l’effettuazione dei pagamenti.  

La consigliera Malile afferma che, nell’incertezza di effettuare le gite scolastiche, per l’anno scolastico in corso 

il contributo del fondo era stato dedicato ad altre esigenze, è quindi necessario deliberare una variazione 

dell’assegnazione del fondo. 

Il consigliere Negrotto ripete la domanda di chiarimento sui criteri di assegnazione del contributo. Il DS 

Spadafora chiarisce che la mediazione è degli insegnanti. Non sono presenti differenti criteri di assegnazione 

nei verbali dei consigli precedenti.  

Malile precisa che se non verranno approvati oggi i criteri di assegnazione del contributo, chi effettuerà gite 

tra oggi e il prossimo consiglio (previsto il 19 maggio c.a.) non potrà usufruirne. Il Ds Spadafora appoggia la 

richiesta di Malile di autorizzare l’Istituto a utilizzare i fondo per le gite scolastiche secondo i criteri 

preesistenti: si domanda al consiglio di autorizzare la variazione di bilancio per trasferire i fondi da A03 

(didattica generale) a A05 (gite scolastiche). 

Per non negare la possibilità di accedere ai contributi economici a chi farà gite prima del 19 maggio, il 

consiglio concorda nel confermare i vecchi criteri per l’assegnazione del contributo per le gite elencate nel 

prospetto allegato, con l’integrazione essenziale che la domanda effettuata tramite segnalazione del docente 

venga successivamente validata anche dalla presentazione in segreteria di una dichiarazione ISEE con reddito 

minore di 10.000,00 €, e inoltre con l’impegno a rimandare l’approfondimento e la valutazione della 
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correttezza degli attuali criteri di assegnazione a una nuova seduta di Consiglio di Istituto, riservandosi la 

possibilità di proporre una variazione dei suddetti criteri di assegnazione qualora l’approfondimento 

suggerisse questa come strada corretta. 

Il consiglio è chiamato a esprimersi. 

 

 

Delibera N. 25 

 Approvazione della variazione di bilancio  

e dei criteri di assegnazione del contributo 

 

Approvato all’unanimità, con le specifiche e integrazioni di cui sopra. 

 

Il Presidente del Consiglio, sentiti i consiglieri, conferma la proposta di tornare a riunire il Consiglio di Istituto 

il giorno 19 maggio 2022, dalle ore 17:30 alle ore 19:30. Seguirà la convocazione ufficiale. 

 

Concluso il dibattito, alle ore 19.55 il Presidente Sottosanti dichiara chiusa la seduta.  

 

 

Firenze, 3 maggio 2022  La verbalizzante 

  Michela Sarzotti 

 

 

 

 

 


